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Catania, 10/06/2021 

 

Verbale del Collegio dei Docenti del Consiglio CDS in Dietistica 

 

Il giorno 10 Giugno 2021 alle ore 13.00, si è riunito in modalità telematica MS-TEAMS  il Collegio dei docenti 

del CdS in Dietistica. Il Presidente e il Prof Francesco Frasca, che ha assunto la funzione di segretario 

verbalizzante, si trovavano nella sede del CdS sita c/o l’Ospedale Garibaldi-Nesima, via Palermo 636, Catania. 

Il CCDS si è riunito per discutere i seguenti punti all'OdG:  

1. Comunicazioni 
2. Regolamento didattico: ratifica 
3. Offerta formativa: ratifica 
4. Didattica Erogata: ratifica 
5. SUA-CdS: ratifica  
6. Insegnamenti  vacanti AA 2021/22: richiesta/rinnovo bandi 
7. Tirocinio teorico-pratico AA 2021/22: convenzioni sedi 
8. Calendario esami di Laurea  
9. Incontro Commissione Paritetica Docenti-Studenti  

 

---------------------------------------------- 

Il Presidente verificata la presenza del numero legale (allegato 1) dà inizio alla seduta del Cdl. Assume le 

funzioni di segretario verbalizzante il Prof. Francesco Frasca. 

 

Punto 1: Il Presidente comunica che i gli esami di profitto della seconda sessione potranno essere espletati 

in presenza e in particolari casi (es studenti domiciliati o residenti in altre regioni) anche a a distanza . 

Intervengono il Prof Bertino e il Prof Russello che chiedono chiarimenti sulla disponibilità delle aule. Il 

presidente ricorda che le aule del CdS presenti presso l'ospedale Garibaldi Nesima sono disponibili per gli 

esami e di inviare una email per la prenotazione e l'organizzazione dell'assistenza alle aule. 

Punto 9: I proff. Piro e Gaudio, presenti in rappresentanza della commissione paritetica docenti-studenti 

(CPDS) chiedono di anticipare la discussione del punto all'ordine del giorno. Dopo l'approvazione dei presenti 

che acconsentono all'anticipazione del punto all’OdG, interviene il prof Piro che illustra gli aspetti principali 

evidenziati dalla commissione paritetica (in allegato il verbale della CPDS). 
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Punto 2. Il presidente illustra il regolamento didattico e ne porta a ratifica l'approvazione. Il regolamento 

viene approvato all'unanimità dei presenti 

 

Punto 3. Il presidente illustra l’offerta formativa per AA 2021-22 e ne porta a ratifica l'approvazione. 

Il Punto 3 viene approvato all’unanimità dei presenti.  

 

Punto 4: Il presidente illustra la didattica erogata per l’AA 2021-22 e ne porta a ratifica l'approvazione. Il 

Punto 4 viene approvato all’unanimità dei presenti.  

 

5. Il presidente presenta gli aggiornamenti della scheda SUA-CDS e ne porta a ratifica l'approvazione. 

Il punto 5 viene approvato all’unanimità. 

 

6. Il presidente comunica che sono state completate le call interdipartimentali e che alcuni insegnamenti del 

corso di studio sono rimasti vacanti. ll presidente, chiede pertanto il rinnovo o il bando come da allegato al 

presente verbale. Il Presidente sottolinea che tuti i odcenti, di cui si chiede il rinnovo del bando, hanno svolto 

un ottimo lavoro come evidenziato anche dalle schede OPIS.  

 

7. Convenzioni sedi tirocinio teorico pratico: il Presidente ricorda che in atto, le vigenti convenzioni per il 

Tirocinio-Teorico Pratico sono con ASP 3 (Servizio Igiene Alimenti, Sorveglianza  e Prevenzione Nutrizionale , 

SIAN), AO Cannizzaro (UOC di Malattie Metaboliche e Endocrinologia) e AO Policlinico – San Marco. Dopo 

ampia discussione, si ritiene opportuno ampliare l’offerta formativa professionalizzante, come già in parte 

approvato durante il CCDS del 04/03/2021. Il presidente propone da rinnovare e/o stipulare le seguenti 

convenzioni: 

 
AO Cannizzaro- Catania 
 
A) UOC Malattie endocrine del ricambio e della nutrizione -  Responsabile Prof. Massimo Buscema 

Dietiste:  
Dott.ssa Giulia Di Maria   
Dott.ssa Angela Napoli    
Dott.ssa Francesca Tornatore  

  
B) UOC di Chirurgia Generale: Responsabile Prof. Domenico Russello 
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C) UOS di Chirurgia Bariatrica: Responsabile Prof. Saverio Latteri 

 
Azienda Ospedaliera Universitaria Policlinico "G. Rodolico - San Marco" - Catania  
 
A) U.O. Endocrinologia Pediatrica: Responsabile Prof.ssa M. Caruso 

Dietista:  Dott.ssa Concetta Latina   
 

B) Dietologia:  Referente Dr. S. Salerno 

C) DH/DS Nutrizione Clinica e Terapie Supporto: Referente Prof. Calogero Rinzivillo 

D) UOP di Nutrizione applicata e dietetica: Responsabile Prof. Fabio Galvano 

E) U.O.S. di Epatologia Clinica e Terapia Epatologica: Responsabile prof. Gaetano Bertino 

 

ARNAS Garibaldi- Catania  

A) U.O.C. di Endocrinologia: Responsabili Prof. Antonino Belfiore 

B) UOS di Diabete, Obesità e dietologia: Responsabile Prof.ssa Lucia Frittitta 

C) U.O.C. di Medicina Interna:  Responsabile Prof Francesco Purrello 

D) DH di Medicina Interna: Referenti Proff. Salvatore Piro e Antonino Di Pino 

  
ASP 3 -  Catania  

A) Ospedale Caltagirone: referente Dietista:  Dott.ssa Flavia Faraoni  
  

B) SIAN- Catania: responsabile  Dott.ssa Elena Alonzo 
Dietista:  Dott.ssa Simona Trillè  

  
C) Ospedale Acireale: referente Dietista  Dott.ssa Maria Luisa Rapisarda  

  
ASP 8 - Siracusa  

A) P.O. Muscatello – Augusta: referente Dietista  Dott.ssa Isabella Gagliardi                    
 

Il Punto 7 viene approvato all’unanimità dei presenti.  

 

Punto 8: Esami di Laurea AA 2020-2021  

Il Presidente comunica che è necessario individuare la data degli Esami di Laurea dell’AA 2020-21. Propone 

le date del 15-16 Novembre 2021 per la sessione ottobre-novembre e del 11-12 Aprile 2022 per la sessione 

marzo-aprile. Il Punto 8 viene approvato all’unanimità dei presenti.  

Alle ore 14.15 non essendoci ulteriori punti all’OdG la seduta viene sciolta.  




